



PLNĚNÍ AKTIVIT

ke Konceptci politiky v oblasti závislostních chování ve Zlínském kraji
na léta 2021-2025

STAV K 31.12.2024

Zpracoval:

Odbor Kancelář hejtmána
Oddělení organizačních činností
a neziskového sektoru
Mgr. Petr Horyanský
krajský protidrogový koordinátor

Projednáno:

Rada Zlínského kraje
dne 24. března 2025

Aktivity Konceptce politiky v oblasti závislostních chování ve Zlínském kraji na léta 2021-2025 ¹

Aktivity jsou činnosti Zlínského kraje, které realizuje v rámci krajského úřadu zejména krajský koordinátor pro protidrogovou politiku a dále odborně kompetentní odbory krajského úřadu dle náplně svých agend (např. SOC, ŠKO, ZDR), případně jejich pracovníci.

Cíle vycházející z vize uvedené v návrhové části konceptce „*Vizí kraje je dosáhnout pozitivních změn stavu v oblasti užívání, zejména škodlivého užívání a zneužívání návykových látek, včetně patologického hráčství, případně omezení doprovodných nežádoucích chování a jevů souvisejících s chováním závislostním², a to prostřednictvím spoluvytváření vhodných podmínek pro realizaci politiky v oblasti závislostních chování v kraji, za účelem předcházení a snižování zejména zdravotních, sociálních, ekonomických, případně dalších dopadů.*“ jsou tyto:

1. Efektivní primární prevence

Cíl zahrnuje oblast podpory aktivit v rámci primární prevence, tedy aktivit směřujících mezi celou populaci obyvatel kraje, případně v užším zaměření na cílovou skupinu osob mladších 26 let (populaci žáků a studentů škol a školských zařízení).

2. Kvalitní a dostupná síť služeb pro osoby se závislostním chováním

Cíl zahrnuje oblast podpory aktivit v rámci sekundární a terciární prevence, tedy aktivit směřujících na osoby ohrožené závislostí nebo osoby se závislostním chováním (látkové i nelátkové závislosti).

Jedná se o zejména o aktivity, jako je poskytnutí včasné intervence, poradenství, péče/léčby a rovněž také následné péče, při zaměření se na snížení zdravotních a sociálních rizik a případných dalších dopadů spojených se závislostním chováním.

3. Efektivní regulace trhů s návykovými látkami a závislostními produkty

Cíl obsahuje aktivity zahrnující kontrolu v oblasti dodržování platné právní úpravy v oblasti reklamy, na nichž se kraj dokáže aktivně podílet.

4. Systémová podpora a informace v oblasti závislostních chování v kraji

Cíl zahrnuje aktivity vedoucí k zjišťování informací pro další zpracování a analyzování situace v oblasti závislostních chování, jež jsou podkladem pro další rozhodování v nasměrování politiky kraje.

Zahrnuje rovněž oblast koordinace a odborné spolupráce mezi subjekty, které se různou měrou, v různých prostředích, zabývají problematikou závislostních chování v kraji, případně problematikou se závislostními chováními souvisejícími, dále oblast vytváření vhodných podmínek pro finanční podporu programů/projektů politiky v oblasti závislostních chování na území kraje a odpovídající informovanost o problematice.

¹ Materiál je součástí Konceptce politiky v oblasti závislostních chování ve Zlínském kraji na léta 2021-2025, zveřejněna na webu Zlínského kraje (blíže [zde](#)).

² Jedná se zejména o nežádoucí chování spojené s užíváním návykových látek, např. sdílení inj. stříkaček u osob užívajících drogy injekčně, podíl na prevalenci přenosných onemocnění (např. hepatitida C), kriminalitu (zejména násilná trestná činnost, včetně domácího násilí), chování v dopravě, ...

Cíl 1. Efektivní primární prevence

aktivita		harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024
1.1	Mapování programů primární prevence rizikového chování, zahrnujících oblast závislostních chování, realizovaných externími subjekty v kraji (programy prevence užívání návykových látek a hazardního hraní), získávání informací o charakteristikách programů a jejich pokrytí, a návazné zveřejnění dostupných programů na webových stránkách kraje.	Průběžně v kalendářním roce	KPK a KŠKP	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor KH a ŠKO)	<ul style="list-style-type: none"> ▪ KPK a KŠKP uskutečněno v měsících 01,04 a 07-11/2024 6 indiv. setkání se zástupci organizací poskytujících preventivní programy v oblasti závislostního chování (v sídle poskytovatele, v místě realizace programu). ▪ Na pravidelných metodických schůzkách KŠKP s okresními metodiky a školními metodiky přizváni zástupci organizací poskytujících preventivní programy (v měsících 02,06,09,12/2024). ▪ Zpracován a na webu ZK zveřejněn Přehled organizací a projektů zabývajících se prevencí závislostních chování (bližší zde).
1.2	Podpora vzniku certifikovaných programů primární prevence v oblasti závislostních chování.	Průběžně v kalendářním roce	KPK a KŠKP	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor KH a ŠKO)	<ul style="list-style-type: none"> ▪ V ZK aktuálně certifikovány 2 projekty primární prevence (držitelé certifikátu R-Ego, z.s. a Madio z.s., oba pro projekty „školské všeobecné primární prevence“). ▪ Dle sdělení NNO, byť některé certifikování projektů zvažují, není nadále certifikace programů klíčovým prvkem pro poskytování nabídky v oblasti prevence rizikových typů chování v oblasti školství. ▪ Proces certifikací programů/projektů k PPRCH byl v roce 2021 ze strany MŠMT ČR zastaven (přetrvává nadále i v r. 2024).
1.3	Podpora projektů primární prevence, které zahrnují problematiku látkových i nelátkových závislostí v rámci Programu na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování.	1x ročně dle termínu Programu	KPK	rozpočet ZK na příslušný kalendářní rok, dle rozpočtového výhledu na roky 2020-2023 ³ ve výši 0,8 mil. Kč z odboru KH	RP07-24 administrovaný odborem KH pro nestátní neziskové organizace v oblasti prevence rizikových typů chování, schváleno celkem 0,604 mil. Kč pro 9 projektů (vyčerpáno 0,587 mil. Kč).

³ Od roku 2024 dle Střednědobého výhledu rozpočtu ZK na roky 2024-2028

aktivita		harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024
1.4	Podpora projektů primární prevence, které v širším kontextu primární prevence zahrnují i problematiku látkových i nelátkových závislostí, a to v rámci Programu na podporu škol a školských zařízení v oblasti prevence rizikových typů chování.	1x ročně dle termínu Programu	KŠKP	rozpočet ZK na příslušný kalendářní rok, dle rozpočtového výhledu na roky 2020-2023 ve výši 0,706 mil. Kč z odboru ŠKO	<ul style="list-style-type: none"> ▪ RP19-24 administrovaný odborem ŠKO pro školy a školská zařízení, schváleno celkem 0,660 mil. Kč pro 17 projektů. ▪ Účelový příspěvek do provozu na podporu prevence rizikových typů chování u subjektů zřizovaných ZK, podpořeno 45 škol a školských zařízení, čerpáno 1,930 mil. Kč.
1.5	Udržení, případně rozvoj stávající sítě NZDM v kraji, jako prostředku k předcházení rizikových typů chování mezi osobami spadajícími do cílové skupiny služby, včetně oblasti závislostních chování.	Průběžně v kalendářním roce	Odbor SOC (spolupráce KPK a KŠKP)	rozpočet ZK, program Zajištění dostupnosti SSL na území ZK, dle rozpočtového výhledu na roky 2020-2023 z odboru SOC a dle výše celkové dotace přidělené kraji z MPSV (kapitoly 313 SR); případně další fin. mechanismy ZK, jako je např. Program k zajištění priorit SSL	<p>V roce 2024 bylo podpořeno celkem 16 služeb nízkoprahového zařízení pro děti a mládež.</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Z Programu ZK – Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 32.979 mil. Kč (kapitola 313 SR). ▪ Z Programu ZK – pro sociální služby na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 3,044 mil. Kč.

Cíl 2. Kvalitní a dostupná síť služeb pro osoby se závislostním chováním

aktivita	harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024	
2.1	Zajištění dostupnosti a dostatečné kapacity nízkoprahových programů (zejména ve formě odborného sociálního poradenství) pro osoby s problematickým užíváním návykových látek (zejména alkohol, nelegální návykové látky) a s nelátkovými závislostmi (zejména patologické hráčství), včetně případné podpory programů zaměřených na intervence v prostředí, kde mohou být návykové látky větší měrou užívány.	Průběžně v kalendářním roce	Odbor SOC (spolupráce odbor KH a KPK)	rozpočet ZK, program Zajištění dostupnosti SSL na území ZK, dle rozpočtového výhledu na roky 2020-2023 z odboru SOC a dle výše celkové dotace přidělené kraji z MPSV (kapitoly 313 SR); případně další fin. mechanismy ZK, jako je např. Program k zajištění priorit SSL, Program na podporu nestátních neziskových organizací v oblasti prevence rizikových typů chování	Odborné sociální poradenství: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Z Programu ZK – Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 3,513 mil. Kč (kapitola 313 SR). ▪ Z Programu ZK – pro sociální služby na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 0,415 mil. Kč.
2.2	Zajištění dostupnosti a dostatečné kapacity nízkoprahových harm reduction programů (kontaktní centra, terénní programy, případně spojené projekty KC a TP) pro problémové uživatele zejména nelegálních návykových látek.	Průběžně v kalendářním roce	Odbor SOC (spolupráce KPK)	rozpočet ZK, program Zajištění dostupnosti SSL na území ZK, dle rozpočtového výhledu na roky 2020-2023 z odboru SOC a dle výše celkové dotace přidělené kraji z MPSV (kapitoly 313 SR); případně další fin. mechanismy ZK, jako je např. Program k zajištění priorit SSL	Kontaktní centra: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Z Programu ZK – Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 5,776 mil. Kč (kapitola 313 SR). ▪ Z Programu ZK – pro sociální služby na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 1,689 mil. Kč.

aktivita		harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024
2.2	Zajištění dostupnosti a dostatečné kapacity nízkoprahových harm reduction programů (kontaktní centra, terénní programy, případně spojené projekty KC a TP) pro problémové uživatele zejména nelegálních návykových látek. <i>pokračování</i>	Průběžně v kalendářním roce	Odbor SOC (spolupráce KPK)		<p><i>Terénní programy:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Z Programu ZK – Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 4,615 mil. Kč (kapitola 313 SR). ▪ Z Programu ZK – pro sociální služby na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 0,390. Kč.
2.3	Zajištění dostupnosti a dostatečné kapacity služby následné péče v ambulantní i pobytové formě pro osoby se závislostním chováním.	Průběžně v kalendářním roce	Odbor SOC (spolupráce KPK)	shodně jako 2.2	<p><i>Následná péče:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Z Programu ZK – Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 3,912 mil. Kč (kapitola 313 SR). ▪ Z Programu ZK – pro sociální služby na území ZK v roce 2024 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 0,262 mil. Kč.
2.4	Zajištění dostupnosti a dostatečné kapacity služby v domovech se zvláštním režimem pro osoby, které mají sníženou soběstačnost z důvodu chronického duševního onemocnění nebo závislosti na návykových látkách, zejména alkoholu (včetně stárnoucích uživatelů návykových látek).	Průběžně v kalendářním roce	Odbor SOC (spolupráce KPK)	shodně jako 2.2	<p><i>Domovy se zvláštním režimem:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Z Programu ZK – Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území ZK v roce 2023 schválena podpora projektům s uvedenou cílovou skupinou v celkové výši 21,074 mil. Kč (kapitola 313 SR). ▪ Příspěvek zřizovatele (ZK) poskytnut ve výši 0,266 mil. Kč <p><i>Pozn.: uvedené údaje se týkají výhradně DZR Pržno</i></p>
2.5	Zajištění provozu protialkoholní záchytné stanice v ZK.	Průběžně v kalendářním roce	Odbor ZDR	rozpočet ZK na příslušný kalendářní rok, dle rozpočtového výhledu na roky 2020-2023 ve výši 10,0 mil. Kč z odboru ZDR	<p><i>Provoz protialkoholní záchytné stanice v Kroměřížské nemocnici a.s. byl v roce 2024 plně zabezpečen, schválená vyrovnávací platba za služby obecného hospodářského zájmu činila 14,650 mil. Kč.</i></p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Počet osob, které v r. 2024 využily PZS byl 1467.

aktivita		harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024
2.6	Podpora rozšíření stávajících a vzniku nových odborných zdravotních služeb zaměřených na osoby se závislostním chováním, včetně osob mladších 18 let (odborné ambulance se specializovanou způsobilostí psychiatrie, návykové nemoci, dále obor adiktologie).	Průběžně v kalendářním roce	Odbor ZDR (spolupráce KPK)	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor ZDR)	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Psychiatrická nemocnice v Kroměříži v roce 2024 rozšířila svoje zdravotní služby o Denní psychoterapeutický stacionář. ▪ V ZK vznikly v roce 2024 tři nové ambulance odbornosti psychiatrie.
2.7	Podílení se na zajištění dostatečných lůžkových kapacit v zdravotnických zařízeních v kraji pro osoby se závislostními chováními.	Průběžně v kalendářním roce	Odbor ZDR (spolupráce KPK)	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor ZDR)	V roce 2024 nedošlo ve zdravotnických zařízeních k rozšíření kapacit lůžkové péče pro osoby se závislostním chováním.

Cíl 3. Podíl na efektivní regulaci trhů s návykovými látkami a závislostními produkty

aktivita		harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024
3.1	Provádění a vyhodnocení kontrol dodržování platné právní úpravy v oblasti reklamy na alkohol podle zákona č. 40/1995 Sb., o regulaci reklamy.	Průběžně v kalendářním roce (1x ročně zpráva)	Odbor PŽÚ	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor PŽÚ)	<p>KŽÚ neobdržel v roce 2024 žádný podnět jiného správního orgánu, či od občanů, který by cílil na reklamu na alkohol, či jinou návykovou látku (tabákové výrobky nebo elektronické cigarety).</p> <p>Při běžné činnosti KŽÚ provedl 2 kontroly podle § 4 zákona o regulaci reklamy zaměřené na alkohol a 6 podle § 3 zákona o regulaci reklamy zaměřené na tabákové výrobky. O zjištěných byly sepsány protokoly, přičemž nebyly zjištěny žádné závady. Žádná závadová reklama nebyla zaznamenána, a to ani při pravidelném monitoringu tisku, ani při kontrolách v terénu.</p> <p>Jde-li o jiné závadové reklamy, obdržel KŽÚ v roce 2024 dvě podání občanů týkající se reklamy na hazardní hry, přičemž byla v obou případech zahájena kontrola a zjištěno porušení § 5j odst. 3 zákona o regulaci reklamy, protože v obou případech nebylo uvedeno sdělení o zákazu účasti osob mladších 18 let na hazardní hře a viditelné a zřetelné varování dle cit. ustanovení. V následných přestupkových řízeních byly uloženy oběma subjektům pokuty. Při běžných kontrolách v terénu bylo provedeno dalších 9 kontrol zaměřených na reklamu na hazardní hry, při kterých ale nebylo zjištěno pochybení.</p>

Cíl 4. Systémová podpora a informace v oblasti závislostních chování v kraji

aktivita	harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024	
4.1	Sběr dat a poskytování informací o oblasti závislostních chování a souvisejících oblastech (např. kriminalita) ve formě zejména zpracování Výroční zprávy o realizaci politiky v oblasti závislostních chování.	Průběžně v kalendářním roce (1x ročně zpráva)	KPK (spolupráce sRVKPP)	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor KH)	Zpracována a zveřejněna Výroční zpráva o realizaci politiky v oblasti závislosti v ZK za r. 2023 (blíže web ZK zde). <ul style="list-style-type: none"> ▪ Dále také pro účely prevence kriminality zpracována a zveřejněna Bezpečnostní analýza ZK za r. 2023 obsahující informace o kriminalitě spáchané pod vlivem návykových látek (blíže web ZK zde). ▪ Dále také aktivita 4.3. ▪ Další informace na webu ZK.
4.2	Mapování výskytu rizikových typů chování ve školách a školských zařízeních v kraji.	Průběžně v kalendářním roce (1x ročně zpráva)	KŠKP	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor ŠKO)	Za šk. rok 2023/24 provedeno odborem ŠKO mapování v rámci systému evidence preventivních aktivit (SEPA; celorepublikový elektronický systém – zaveden v šk. roce 2016/17) a nadále také dotazníkovou metodou. Výsledky budou uvedeny ve Výroční zprávě o stavu a rozvoji vzdělávací soustavy ve Zlínském kraji 2023-2024 (zveřejnění v r. 2025, blíže web Zlínského kraje, web Zkola)
4.3	Udržování funkčního organizačního rámce politiky kraje v oblasti závislostních chování formou spolupráce s obcemi kraje a spolupráce se zástupci zejména odborných služeb (sociálních, zdravotních), zástupci KHS, PČR, a dalšími odbornými subjekty na místní i národní úrovni, včetně vzájemného poskytování a výměny informací.	Průběžně v kalendářním roce (setkání, kulaté stoly a další formy)	KPK	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor KH)	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Individuálně uskutečněna setkání (případně udržování kontaktu formou komunikace) se zástupci služeb v oblasti závislosti, zástupci PČR, KHS, zdravotnickými zařízeními (zejm. PN Kroměříž) a dalšími odbornými subjekty. ▪ Setkání KPK v rámci Výboru zástupců regionů při sRVKPP (prezenčně 05/2024, online 03, 10/2024). ▪ Pracovní setkání s MPK 11/2024) - témata setkání „Aktuální možnosti systému péče o osoby s problémem závislosti“, host s tématem „Co můžeme a dokážeme nabídnout pacientovi v adiktologické ambulanci“.

aktivita	harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024
4.3	<p>Udržování funkčního organizačního rámce politiky kraje v oblasti závislostních chování formou spolupráce s obcemi kraje a spolupráce se zástupci zejména odborných služeb (sociálních, zdravotních), zástupci KHS, PČR, a dalšími odbornými subjekty na místní i národní úrovni, včetně vzájemného poskytování a výměny informací.</p> <p><i>pokračování</i></p>	<p>Průběžně v kalendářním roce <i>(setkání, kulaté stoly a další formy)</i></p>	KPK	<p>běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor KH)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Spolupráce s ORP, PČR, okresními soudy a odbornými institucemi zejména na sestavení Výroční zprávy o realizaci politiky v oblasti závislostí v ZK za r. 2023; souhrnné informace ze zprávy poskytnuty zpět obcím. ▪ Dále také aktivita 4.4 a 4.6.
4.4	<p>Udržování funkčního organizačního rámce politiky kraje v oblasti závislostních chování v oblasti školství formou spolupráce s krajskou pedagogicko-psychologickou poradnou, školami a školskými zařízeními, za účelem koordinace primární prevence v rámci kraje, včetně vzájemného poskytování a výměny informací.</p>	<p>Průběžně v kalendářním roce <i>(setkání, kulaté stoly a další formy)</i></p>	KŠKP (spolupráce KPK)	<p>běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor ŠKO)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Uskutečněna 4 setkání (02,06,09,12/2024), poskytnuty aktuální informace k dotacím ZK v oblasti školství, informace z MŠMT (dotace, systém evidence preventivních aktivit, legislativa, metodické pokyny, aktuality), informace k ocenění ŠMP, k hodnocení minimálních preventivních programů, informace ke vzdělávání a krajským konferencím, o mapování rizikových typů chování, k připravovaným akcím. Ze strany OMP poskytnuty aktuální informace. ▪ V měsíci 06/2024 uskutečněno ve Štamberku 2denní setkání s OMP a KŠKP moravských krajů (MSK, OLK, JMK a ZK), které realizoval Moravskoslezský kraj.
4.5	<p>Udržování funkčního organizačního rámce politiky kraje v oblasti závislostních chování na úrovni sociálně-právní ochrany dětí (včetně aktivní spolupráce při propojování a koordinaci jednotlivých aktérů na komunitní úrovni, tedy klient, rodina, služby, OSPOD, policie, škola, zdravotní zařízení - lékař).</p>	<p>Průběžně v kalendářním roce <i>(setkání, kulaté stoly a další formy)</i></p>	Odbor SOC, odd. sociálně-právní ochrany (spolupráce KPK a KŠKP)	<p>běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor SOC)</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Problematice byla věnována pozornost na poradě kurátorů pro děti a mládež 11/2024.

aktivita		harmonogram plnění	odpovědnost (spolupráce)	finanční zdroj	plnění k 31.12.2024
4.6	Rozvoj spolupráce odborných služeb určených pro uživatele návykových látek (sociálních, zdravotních), včetně hazardního hraní; podíl na sdílení dobré praxe.	Průběžně v kalendářním roce <i>(setkání, kulaté stoly a další formy)</i>	KPK	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbor KH)	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Společné pracovní setkání vedoucích služeb v ZK (Společnost Podané ruce, Agarta, Charita Kroměříž) a KPK - téma Ukazatele výkonosti odborných sociálních služeb určených pro uživatele návykových látek (04/2024) ▪ Dále také aktivita 4.3.
4.7	Poskytování informací o problematice závislostních chování odborné i laické veřejnosti, včetně zprostředkování poskytování takových informací a případná finanční podpora aktivit organizovaných jinými subjekty.	Průběžně v kalendářním roce <i>(semináře, konference, odbor. sdělení a obecné zveřejňování informací)</i>	KPK, KŠKP nebo příslušné odvětvové odbory (zejména odbory SOC a ZDR)	běžné výdaje na příslušný kalendářní příslušných odborů krajského úřadu (zejména odbory KH, SOC a ZDR)	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Průběžné zveřejňování aktuálních informací na webu ZK (blíže k problematice závislostních chování zde). ▪ Aktivní účast KPK s odborným příspěvkem na konferenci Duševní zdraví dětí a dospívajících (organizováno v rámci Dnů duševního zdraví; 09/2024, organizátor odbor ZDR) ▪ Krátké sdělení KPK na setkání krajského koordinátora romských poradců s poradci z ORP - tematika Romové a závislosti v ZK; 09/2024 ▪ V oblasti ŠKO se v kraji uskutečnily 2 konference s tematikou prevence rizikových typů chování (pro ZŠ, SŠ a MŠ, obě v měsíci 11/2024). ▪ Setkání poskytovatelů sociálních služeb se uskutečnilo 11/2024. Náplní setkání byly informace k procesům v sociálních službách z oblasti plánování, financování, vykazování a veřejnosprávních kontrol sociálních služeb. Hostem setkání byla vrchní ředitelka sekce rodinné politiky a sociálních služeb MPSV. ▪ Dále také aktivita 4.3 a 4.4.
4.8	Realizace průzkumu v oblasti závislostních chování v kraji, případně zpracování SWOT analýzy v oblasti závislostních chování v kraji.	1x po dobu platnosti Koncepce	KPK (spolupráce odbor STR)	běžné výdaje rozpočtu ZK na příslušný kalendářní rok (odbory KH a STR)	V r. 2024 realizace neplánována.

Seznam použitých zkratk

KC	- Kontaktní centrum
KH	- Odbor Kancelář hejtmána Krajského úřadu Zlínského kraje
KHS	- Krajská hygienická stanice
KPK	- Krajský protidrogový koordinátor
KŠKP	- Krajská školská koordinátorka prevence
KŽÚ	- Krajský živnostenský úřad
NZDM	- Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež
PČR	- Policie České republiky
PPRCH	- Primární prevence rizikových typů chování
PŽÚ	- Odbor právní a Krajský živnostenský úřad Krajského úřadu Zlínského kraje
RVKPP	- Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky
SSL	- Sociální služba (služby)
SOC	- Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Zlínského kraje
SR	- Státní rozpočet
TP	- Terénní program
ZDR	- Odbor zdravotnictví Krajského úřadu Zlínského kraje
ZK	- Zlínský kraj